
1 

税务局 

印花税署 

香港九龙启德协调道 5 号税务中心 1 楼 

电话号码: 2594 3201 

传真号码: 2519 6740 

网址:   www.ird.gov.hk 

电邮: taxsdo@ird.gov.hk 

加盖印花的程序及注释 

使用电子印花服务为股票转让文书加盖印花 

背景 

印花税署提供一项电子服务，容许经电子印花系统为香港证券的成交单据及转让文书

加盖印花。此项电子印花服务为用户提供作为传统加盖印花以外的另一种选择，并容许用

户随时随地透过互联网为个别交易或为大批股票转让的文书（最多 5,000 份）提交加盖印

花的申请，而无需递交文书正本到印花税署加盖印花。用户只需输入股票交易的数据并上

载所需证明文件（如适用）。当成功缴付印花税后，便可透过电子印花系统取得印花证明

书。 

服务范围 

2. 该电子服务一般适用于以下股票交易的文书:-

(a) 个别交易加盖印花申请 

 上市或非上市股票的买卖；及 

 上市或非上市股票的转让。 

(b) 大批交易加盖印花申请 

 上市或非上市股票的买卖； 

 上市或非上市股票的转让；及 

 上市股票的买卖（证券经销业务）。 

3. 用户只需在税务局网站主页点击「电子印花」图标或于税务易所提供的「业务」服务

选单中选择「为股票转让文件加盖印花」，然后选择所需服务（附录A）。税务局网页

（www.ird.gov.hk）已载有详细示范，按步骤说明电子印花系统加盖印花的程序。 

4. 某些股票转让文书的加盖印花申请不能经电子印花系统递交，例如涉及衍生工具、股

份互换、以招致的欠债作为全部或部分代价、或代价属可予调整者的股票转让。如有关申

请不能透过电子印花系统提交，请前往印花税署加盖印花。 

身分核实方式 

5. 在选择有关服务后（附录B），用户可在网上经以下其中一种方式核实其身分:-

(a) 印花易帐户号码和通行密码； 

(b) 税务编号和「税务易」通行密码； 

(c) 由香港邮政或电子核证服务有限公司发出的数码证书；或 

(d) 具有数字签名功能的「智方便」账户。 



 

 

2 

 

 程序  

 

6. 网上申请加盖印花的程序如下:- 

 

(a) 为股票交易作出的个别申请 

 

(1) 选择股票转让类型。 

(2) 输入股票转让的数据及上载所需证明文件（如适用）。 

(3) 输入转让人、承让人及申请人的数据。 

(4) 通过已选择的身分核实方式签署以确认已输入的数据和应缴印花税。 

(5) 以缴费灵、VISA、MasterCard、JCB 或银联卡于网上付款，或打印缴款通知

 书，然后使用现有交税途径缴交印花税或到印花税署付款。 

(6) 下载并打印印花证明书。 

(7) 将印花证明书夹附在文书正本上，作为加盖印花的证据。 

 

(b) 为股票交易作出的大批申请 

 

(1) 输入申请人的数据及上载加盖印花申请的数据文件。  

(2) 通过已选择的身分核实方式签署以确认已输入的数据和应缴印花税。 

(3) 以缴费灵、VISA、MasterCard、JCB 或银联卡于网上付款，或打印缴款通知

 书，然后使用现有交税途径缴交印花税。 

(4) 下载并打印印花证明书核对表。 

(5) 将印花证明书核对表夹附在文书正本上，作为加盖印花的证据。 

(6) 可利用「印花证明书 – 打印」服务，打印个别文书的印花证明书。 

 

(c) 为证券经销业务作出的大批申请 

 

(1) 输入交易所参与者、证券经销业务交易及申请人的数据并上载加盖印花申请的数

据文件。 

(2) 通过已选择的身分核实方式签署以确认已输入的数据和应缴印花税。  

(3) 以缴费灵、VISA、MasterCard、JCB 或银联卡于网上付款，或打印缴款通知

 书，然后使用现有交税途径缴交印花税。 

(4) 下载并打印印花证明书核对表。 

(5) 将印花证明书核对表夹附在文书正本上，作为加盖印花的证据。 

(6) 可利用「印花证明书 – 打印」服务，打印个别文书的印花证明书。 

 

 提交文书  

 

7. 根据《印花税条例》（第 117 章）第 18I 条，印花税署署长可在股票转让文书加盖印

花申请提交后的任何时间，至该文书的加盖印花期限届满时起计的 6 年内，要求管有或控

制有关文书或证据的申请人或其他人（包括股票转让人和承让人），向印花税署署长出示

该文书或证据，以供查阅。 

 

 查询  

 

8. 有关使用电子印花服务为股票转让文书加盖印花的任何问题，可致电 2594 3289 向印

花税署查询。 

 

印花税署 

2022 年 10 月 

U3/SOG/PN10B(10/2022) 
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